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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУДИТА В СФЕРЕ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ И УСЛУГ.
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2021 год проведена проверка аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг» в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Основная общеобразовательная школа № 11».

В соответствии с ч. 1 ст. 15 Закона № 44-ФЗ, муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Основная общеобразовательная школа № 11» (далее - МБОУ «ООШ № 11», учреждение, Заказчик) в 2020 году осуществлялись закупки за счет субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания из районного бюджета, субсидии на иные цели по мероприятиям муниципальной программы «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального района на 2019-2023 годы», а также за счёт поступления иных средств.

Аудит полноты включения в контракты обязательных условий показал наличие следующих нарушений и недостатков:

- отсутствие условия о конкретном сроке оплаты товаров, работ, услуг, который должен составлять не более тридцати дней с момента подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, ч. 13.1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ; 

- наличие контрактов, которые содержат условия об оплате контракта с превышением установленного законом срока оплаты поставленного товара, оказанной услуги, что является нарушением п. 13.1. ст. 34 Закона № 44-ФЗ, пп. 2 ч. 1 ст. 94 Закона № 44-ФЗ;
- часть контрактов не содержит условия о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, в части соответствия их количества, комплектности и объёма, в соответствии с требованиями, установленными в контракте, а также условий оформления результатов такой приемки, что является нарушением п. 13 ст. 34 Закона № 44-ФЗ, пп. 1 ч. 1 ст. 94 Закона № 44-ФЗ;

- в заключенных контрактах с единственным поставщиком на поставку товаров, оказание услуг, подлежащих оплате за счет субсидии на выполнение муниципального задания, не включено условие о возможности изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, услуг, в случае уменьшения получателю бюджетных средств предоставления субсидий. Данное условие отсутствует в 152 контрактах, заключенных в проверяемом периоде на сумму 4 898,9 тыс. рублей.

В нарушение подпункта «к» пункта 2 Порядка ведения реестра контрактов, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 года N 1084, в информации нескольких контрактов отсутствует заполнение отдельных граф Раздела I «Исполнение контракта».
Размещение сведений об исполнении контракта, заключенного по результатам электронного аукциона, осуществляется с нарушением установленного срока. Нарушаются сроки размещения документов при исполнении контрактов, заключенных по пунктам 8 и 29 ч. 1 ст. 93 Закона о контрактной системе и составляют от 10 до 238 рабочих дней. 

Сумма проверенных средств по аудиту закупок составила 7 236,7 тыс. рублей; по результатам аудита закупок товаров, работ, услуг выявлено нарушений и недостатков на 6 446,3 тыс. рублей, или 89 % от общей суммы проверенных средств.

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района и в Великоустюгскую Думу.

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей объектов контрольного мероприятия направлено представление. 
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