Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты

Великоустюгского муниципального района за 2016 год

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района за 2016 год (далее – отчет) подготовлен для Великоустюгской Думы в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 14 Решения Великоустюгской Думы от 30.03.2012 № 28 «О Положении о Контрольно-счетной палате Великоустюгского муниципального района».
1. Общая информация

Решением Великоустюгской Думы от 30.03.2012 № 28 в Великоустюгском муниципальном районе создана Контрольно-счетная палата Великоустюгского муниципального района (далее – контрольно-счетная палата, КСП), которая входит в структуру органов местного самоуправления Великоустюгского муниципального района, обладает правами юридического лица, является муниципальным казенным учреждением, участником бюджетного процесса, подотчетна Великоустюгской Думе.

В соответствии со статьей 30 Устава Великоустюгского муниципального района, контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.

Полномочия контрольно-счетной палаты определены в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ). 
Самостоятельный и независимый статус контрольно-счетной палаты обеспечивает объективность оценки результатов финансовой, хозяйственной деятельности, управления и распоряжения муниципальным имуществом органами местного самоуправления и муниципальными организациями. 
Штатная численность контрольно-счетной палаты в 2016 году состояла из 2 человек: председателя и инспектора. Сотрудники КСП имеют высшее финансово-экономическое образование.

2. Организация внешнего муниципального финансового контроля.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся контрольно-счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и строился на принципах законности, объективности, независимости и гласности.

Деятельность контрольно-счетной палаты в 2016 году осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным приказом председателя контрольно-счетной палаты. 
В плане работы были учтены предложения Главы Великоустюгского муниципального района (2 мероприятия), Главы администрации Великоустюгского муниципального района (2 мероприятия) и Следственного отдела по Великоустюгскому району (1 мероприятие). В течение 2016 года проведено 9 контрольных и 100 экспертно-аналитических мероприятий. 

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетная палата руководствуется разработанными стандартами финансового контроля. 
В 2016 году для определения нарушений, выявляемых в ходе проводимых КСП мероприятий, применялся Классификатор нарушений, одобренный Советом КСО при Счетной палате РФ и Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014.

Проводилась работа по организационной деятельности Контрольно-счетной палаты, решались вопросы финансового и материально-технического обеспечения. В пределах полномочий Контрольно-счетная палата принимала участие в мероприятиях, направленных на противодействие и профилактику коррупции. Результаты всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий были направлены в Великоустюгскую Думу.

3. Экспертно-аналитическая деятельность

Деятельность контрольно-счетной палаты в рамках экспертно- аналитических мероприятий, как и в предыдущие периоды, направлена на повышения эффективности использования бюджетных ресурсов, предупреждение бюджетных нарушений в процессе исполнения районного бюджета и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Великоустюгского района. 

Экспертно-аналитические мероприятия в 2016 году были направлены на обеспечение единой системы контроля, а именно:

- предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов местного бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов;

- текущего контроля за исполнением районного бюджета в 2016 году;

- последующего контроля за исполнением местного бюджета за 2015 год.
В 2016 году Контрольно-счетной палатой было проведено 100 экспертно-аналитических мероприятий.

Результаты экспертно-аналитических мероприятий в установленном порядке направлены в представительные органы местного самоуправления для их рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий. По результатам экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 70 заключений, в которых содержатся замечания и рекомендации. 

3.1. Экспертиза проектов решений о бюджете муниципальных образований района.
В рамках осуществления предварительного контроля Контрольно-счётной палатой подготовлено 21 экспертное заключение по результатам экспертизы  проектов бюджетов на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Кроме того, подготовлено 6 экспертных заключений на внесение изменений в районный бюджет на 2016 год. 
В заключениях отражены: общие характеристики бюджета; оценки внесенных проектов решений о бюджете на соответствие сведениям и документам, являющихся основанием составления проекта бюджета; оценки соответствия текстовой части и структуры проектов решений о бюджете требованиям бюджетного законодательства; оценки достоверности и полноты отражения доходов в доходной части бюджета; оценки запланированных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности в расходной части бюджета.

Все местные бюджеты Великоустюгского района сохраняют социальную направленность, соответствуют основным направлениям бюджетной, налоговой и долговой политики Вологодской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Одной из проблем для местного бюджета поселений, оказывающей влияние  на достижение поставленных задач, остается наличие задолженности организаций по платежам в бюджет. Отрицательным моментом при формировании бюджета поселений является недостаточный уровень доли бюджетных ассигнований, предусмотренный на финансирование расходов на  реализацию  муниципальных программ, программная часть бюджета очень низкая, или полностью отсутствует. 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации поселениям района предложено разработать нормативные правовые акты органов местного самоуправления регламентирующие порядок разработки, утверждения и реализации муниципальных программ для принятия расходных обязательств поселения, а также для формирования расходной части бюджета поселения в программной структуре на основе предполагаемых к реализации муниципальных программ. 
При проведении экспертизы проектов решений были установлены нарушения бюджетного процесса, которые приводят к снижению качества управления муниципальными финансами, из них:

- нарушение порядка составления проектов бюджетов поселений в 19 поселениях: сельскими поселениями не производятся расчеты о планируемом поступлении доходов бюджета (несоблюдение принципа достоверности и реалистичности планирования доходов, определенного статьей 37 Бюджетного кодекса РФ); 
- несоответствие или отсутствие документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета, требованиям законодательства (46 документов). Основной проблемой в бюджетной сфере поселений в 2016 году явилось отсутствие прогноза социально-экономического развития, основных направлений бюджетной и налоговой политики и предварительных итогов социально-экономического развития за истекающий  период текущего финансового года и ожидаемых итогов социально-экономического развития  на трехлетний период (нарушение требований части 2 статьи 172, статьи 173, статьи 184 Бюджетного кодекса РФ, положений о Бюджетном процессе поселений);
- отдельные факты нарушений Бюджетного кодекса Российской Федерации и Указаний о порядке применения бюджетной классификации на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы, утвержденных приказом Минфина РФ от 01.07.2013 № 65н (не утверждается «перечень главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета поселения», источники финансирования дефицита бюджета (ст. 184.1 БК РФ); имеются нарушения при планировании предельного объема муниципального долга (ст. 107 Бюджетного кодекса РФ); нарушения при планировании минимально допустимых объёмов условно утверждаемых расходов на плановый период (ст. 184.1 БК РФ), нарушения при распределении бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям Бюджетной классификации (ст. 21 БК РФ и Указаний № 65н), и иные нарушения по 40 фактам. 
Рекомендации контрольно-счетной палаты, предложенные по результатам экспертно-аналитических мероприятий, в части приведения в соответствие с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации наименования субсидии, кодов бюджетной классификации, представления расчетов и обоснований предлагаемых изменений в решения о бюджете на текущий финансовый год и плановый период, приняты к исполнению. 

В заключениях на проект бюджета КСП внесены предложения о приведении Положений о бюджетном процессе в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ. Кроме того, в адрес Глав поселений направлены предложения о принятии порядков, регламентирующих разработку прогноза социально-экономического развития муниципальных образований в соответствии со статьёй 173 Бюджетного кодекса РФ. 

3.2. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, отчетов об исполнении бюджета за 2015 год.

Одно из ключевых звеньев деятельности КСП – внешняя проверка годового отчёта об исполнении местного бюджета, в рамках которой аккумулируется и анализируется вся информация о качественных и количественных характеристиках местного бюджета, выявляются недостатки и нарушения, допущенные на этой стадии бюджетного процесса, устанавливаются их причины и последствия. 
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности. Контрольно-счётной палатой подготовлено 52 экспертных заключения; объём бюджетных средств, охваченных экспертизой, составил 1 632,1 млн. рублей. Состав и показатели отчета соответствуют требованиям Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе.
Достоверность представленных годовых отчетов об исполнении бюджета за 2015 год подтверждена внешней проверкой отчетности главных администраторов бюджетных средств. При проведении внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета проведена экспертиза годовой бюджетной отчетности 8 главных администраторов бюджетных средств районного бюджета и 22 главных администраторов бюджетных средств поселений. Фактов недостоверного представления бюджетной отчетности не выявлено.

Вместе с тем, 18 главных распорядителей бюджетных средств поселений не в полном объеме руководствуются положениями Бюджетного кодекса. Выборочной проверкой форм бюджетной отчетности за 2015 год, установлены отдельные нарушения порядка составления бюджетной отчетности. В нарушение требований статей 161, 219 БК РФ бюджетные обязательства превышают утверждённые и доведенные бюджетные ассигнования в одном поселении. Это указывает на некачественную реализацию главными распорядителями бюджетных средств установленных бюджетных полномочий. Большая часть нарушений связана со слабой организацией бюджетного процесса и отсутствием со стороны ГРБС внутреннего финансового контроля в сфере своей деятельности (нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ).
Выявлено нарушений в ходе экспертно-аналитических мероприятий на сумму 1851,0 тыс. руб., предложено к устранению 1280,1 тыс. рублей. По итогам рассмотрения экспертно-аналитических заключений контрольно-счетной палаты внесены корректировки в бюджет поселений на сумму 1280,1 тыс.рублей.
В рамках осуществления текущего контроля за ходом исполнения районного бюджета были подготовлены и представлены Главе района аналитическая информация на отчеты об исполнении районного бюджета за 1-ый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2016 года.
4. Контрольная деятельность.
В 2016 году в рамках контрольной деятельности Контрольно-счетной палатой проведено 9 контрольных мероприятий. По результатам контрольной деятельности составлено 19 актов проверок, сформировано 9 отчетов, представленных в Великоустюгскую Думу и Главе района. 

Контрольные мероприятия по вопросам целевого и эффективного использования средств бюджета и муниципального имущества в 2016 году, выполнения муниципального задания проводились в муниципальных учреждениях, в органах местного самоуправления. Контроль за финансово-хозяйственной деятельностью проведён в автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Советская мысль». Отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности, вопросы правильность формирования финансовых результатов, в том числе правильность исчисления причитающегося размера части прибыли в районный бюджет, эффективности использования муниципальной собственности за 2015 год и истекший период 2016 года проверены в муниципальном унитарном предприятии «Водоканал» и в муниципальном унитарном предприятии «Комбинат школьного питания».

Перечень проведенных в 2016 году контрольных мероприятий:

- проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных на выполнение работ по реконструкции незавершенного строительством общежития под многоквартирный жилой дом по муниципальному контракту администрации МО «Город Великий Устюг»;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Советская мысль» за 2014 и 2015 годы;

- аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг в МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 28 «Пчёлка», МБДОУ «Детский сад № 4;
- проведение совместного мероприятия с финансовым управлением по проверке эффективного использования бюджетных средств при выполнении муниципального задания в МБОУ ДО «Великоустюгская детская школа искусств», МБОУ ДОД «ДЮСШ по плаванию»;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Водоканал» за 2014-2015 годы;
- проверка полноты поступления доходов, получаемых в виде арендной платы, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды за земли (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) в комитете по управлению имуществом администрации Великоустюгского муниципального района за 2014 и 2015 годы;
- проверка соблюдения законодательства при формировании и использовании денежных средств дорожного фонда в сельском поселении Верхнешарденгское за 2015 год и 9 месяцев 2016 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности, правильности формирования финансовых результатов деятельности муниципального унитарного предприятия «Комбинат школьного питания», в том числе: правильность исчисления причитающегося размера части прибыли в районный бюджет и эффективного использования муниципальной собственности за 2015 год и истекший период 2016 года;
- проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Великоустюгском муниципальном районе на 2015-2020 годы» за 2015 год исполнителей программы: администрация Великоустюгского муниципального района, комитет по управлению имуществом администрации Великоустюгского муниципального района, управление культуры, спорта и молодёжной политики администрации Великоустюгского муниципального района, администрация сельского поселения Ломоватское, администрация сельского поселения Усть-Алексеевское, администрация сельского поселения Самотовинское, Великоустюгское муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр «Авангард», МБОУ «Великоустюгская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями», бюджетное учреждение социального обслуживания Вологодской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Великоустюгского района».
Проверками охвачено 19 объектов, из них: 9 органов местного самоуправления, 7 муниципальных учреждений, 2 муниципальных предприятия, 1 автономная некоммерческая организация. Сумма проверенных средств и стоимости имущества составила 185760,0 тыс. рублей, в том числе в сфере закупок – 16191,4 тыс. рублей, выявлено нарушений и недостатков на сумму 1973,4 тыс. руб. 

Наибольший эффект в части устранения, как самих нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, так и предпосылок их возникновения в дальнейшем, достигается в процессе реализации результатов контрольных мероприятий, в том числе посредством проведения последующего контроля и направления представлений, предписаний, в соответствии с полномочиями контрольного органа. 

С целью устранения нарушений по результатам проведенных контрольных мероприятий направлено 19 представлений. 
В ходе контрольных мероприятий, проведенных в 2016 году, были выявлены факты нарушения законодательства РФ и нормативных правовых актов местного уровня, нецелевое, необоснованное и неэффективное расходование бюджетных средств и средств хозяйствующих субъектов, нарушения в части управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Так нарушение требований бюджетного законодательства установлено в администрации сельского поселения Верхнешарденгское: средства дорожного фонда использованы не по целевому назначению, были заимствованы на расходы, не соответствующие целям, определённым решением о бюджете поселения, бюджетной росписью и бюджетной сметой администрации на 590,7 тыс. рублей (статьи 179.4, 306.4 БК РФ). Одновременно нарушаются нормы статьи 38 БК РФ – о соблюдении принципа адресности и целевого характера указанных бюджетных средств. По данному факту составлен акт, направлено представление, возбуждено административное дело с составлением протокола об административном правонарушении. Решением мирового судьи виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей.

В результате проверки порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью установлено, что в нарушение договора аренды за пользование земельных участков занижены поступления арендной платы в районный бюджет на 101,2 тыс. рублей, не обеспечена полнота и достоверность учета объектов муниципального имущества: данные Реестра муниципальной собственности в количественном и суммовом выражении, находящиеся в казне района, не совпадают с данными бухгалтерского учета. В разделе 1 Реестра муниципальной собственности отсутствуют сведения о передаче в аренду в ООО «ЖКО с. Усть-Алексеево» восьми земельных участков с кадастровой стоимостью 2583,6 тыс. рублей; в казну района не включено пятнадцать земельных участков на сумму 16509,1 тыс. рублей.
Контрольным органом предложено к устранению нарушений и недостатков на общую сумму 842,8 тыс. рублей. 
Исполнены предложения КСП по восстановлению денежных средств в местные бюджеты в объёме 200,7 тыс. рублей, в том числе: по устранению нарушений бюджетного учреждения по возмещению коммунальных услуг по арендуемым нежилым помещениям – 57,2 тыс. рублей, по нарушениям в сфере бухгалтерского учёта по необоснованному и неправомерному использованию бюджетных средств – 2,0 тыс. рублей, по взысканию неправомерных расходов районного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы – 1,0 тыс. рублей, по взысканию причитающегося размера части прибыли от сумм необоснованных расходов унитарного предприятия – 39,3 тыс. рублей, по взысканию не начисленной арендной платы за использование земельных участков за 2015 год – 88,2 тыс. рублей, по взысканию пени за невостребованную арендную плату 2015 года – 13,0 тыс. рублей. 
На основании заявления работника предприятия из заработной платы возмещен ущерб по необоснованному (излишнему) списанию горюче-смазочных материалов на 11,1 тыс. рублей. Сумма неправомерных расходов за 2016 год будет учтена для расчёта дополнительных отчислений от чистой прибыли для уплаты в районный бюджет. 
По внесённым предложениям КСП комитет по управлению имуществом Великоустюгского муниципального района разработал Порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарных предприятий Великоустюгского муниципального района (статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»). 

В текущем году снят с контроля вопрос по нарушению Порядка использования бюджетных ассигнований Дорожного фонда администрацией сельского поселения Верхнешарденгское. Решение об увеличении бюджетных ассигнований на содержание дорог на сумму 631,0 тыс. рублей принято 28.02.2017 года. 

К сожалению, остаётся открытым вопрос по которому ещё не приняты меры по государственной регистрации права хозяйственного ведения на 243 объекта недвижимости, переданные унитарному предприятию водопроводного канализационного хозяйства города Великий Устюг. Государственная регистрация хозяйственного права является возмездной и для регистрации всех объектов потребуется значительная сумма денежных средств, которая может составить около 6,0 млн. рублей. Данные расходы отразятся на увеличении тарифов по услугам водоснабжения и водоотведения на 18%, которые не принимаются РЭК при расчёте тарифов.
5. Аудит в сфере закупок.
С 2015 года в программы контрольных мероприятий, как один из основных вопросов, включается аудит в сфере закупок. Во исполнение полномочий, определенных для контрольно-счетных органов статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», проводятся мероприятия, полностью посвященные аудиту в сфере закупок. 

Контрольно-счетной палатой в 2016 году проведено 2 аудита в сфере закупок в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях «Детский сад общеразвивающего вида № 28 «Пчелка», «Детский сад № 4». 

Общее количество выявленных нарушений и недостатков по результатам аудита и при проведении контрольных мероприятий, направленных на выявление нарушений при осуществлении муниципальных закупок составило 208 ед. на сумму 159,6 тыс. рублей. В целях предупреждения аналогичных нарушений и недостатков направлено 2 представления.

По результатам проверочных мероприятий при осуществлении муниципальных закупок установлены следующие недостатки и нарушения:

Заказчиками не осуществляются закупки в установленном объеме (не менее чем 15% совокупного годового объема закупок) у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. По расчётам контрольного органа не исполнены обязательства Заказчика по объёму закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на сумму 180,3 тыс. рублей (Статьи 28, 29, 30 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ).
Установлено 20 нарушений порядка формирования, утверждения и ведения плана- графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе (Статья 21 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ), при внесении изменений в закупки товаров, работ, услуг несвоевременно вносились изменения в планы-графики (в форму и содержание планов-графиков). Не вносились изменения в планы-графики закупок в связи с заключением договоров с единственным поставщиком. 
В ходе аудита отмечена высокая доля контрактов, заключенных по максимальной цене, вследствие несостоявшихся процедур. Закупки осуществлены у единственного поставщика, в связи с отсутствием конкуренции.

Сто шестьдесят муниципальных контрактов заключены с отдельными нарушениями: с отсутствием обязательного условия о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта; с отсутствием порядка определения размера штрафов, неустоек (Статьи 34, 94, 96 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ). 

Заказчиками допускаются нарушения принципов открытости и прозрачности информации, предусмотренные Законом, для размещения в ЕИС (нарушение статьи 7 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ).
Установлены факты не размещения или несвоевременного опубликования сведений и информации о заключении 12 муниципальных контрактов на официальном сайте www.zakupki.gov.ru (нарушение части 3 и 7 статьи 103, статьи 94, статьи 104 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ, Постановления Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну», Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 года № 1093).

На официальном сайте www.zakupki.gov.ru заказчиками не своевременно размещены 2 отчета об исполнении муниципальных контрактов, отсутствуют сведения о расторжении одного контракта. Не соблюдаются требования части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации - заказчиками заключено семь муниципальных контрактов (договоров) без включения их в план-график закупок. Имеются нарушения в сроках заключения пяти контрактов на услуги ресурсных организаций (Статья 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ).
Администрацией МО «Город Великий Устюг» допущены нарушения исполнения 3-х контрактов (договоров) на сумму 10,2 тыс. рублей, в том числе при изменении цены и изменении срока исполнения контрактов (статьи 34, 95 Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ).
В целях проведения единой политики размещения закупок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, в целях повышения эффективности использования бюджетных средств, в соответствии со ст.ст.72, 73 Бюджетного кодекса РФ, во исполнение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ были внесены следующие предложения:

- усилить контроль на всех стадиях осуществления закупок (планирование, заключение и исполнение контракта);
- своевременно и в полном объёме размещать сведения и отчёты о муниципальных  контрактах (заключение, исполнение, по внесённым изменениям и об исполнении отдельного этапа контракта);
- начальную (максимальную) цену контракта определять с учетом принципа эффективности использования бюджетных средств;

- при обосновании начальной (максимальной) цены контракта проводить исследование рынка;

- при наличии финансовой возможности повышать квалификацию контрактных управляющих, специалистов контрактных служб; и другие.
6. Другие направления деятельности контрольно-счетной палаты.
Контрольно-счетная палата в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности размещает на официальном сайте администрации Великоустюгского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Кроме того, на сайте размещены документы по организации деятельности контрольно-счетной палаты, другие сведения о деятельности КСП.
В 2016 году в рамках своих полномочий контрольно-счетная палата района приступила к реализации положений законодательства об административной ответственности. В связи с внесением изменений в Бюджетный кодекс и Кодекс об административных нарушениях, в КСП были приняты необходимые нормативные правовые акты. 

Были разработаны методические указания о Порядке действий должностных лиц контрольно-счетной палаты при выявлении административных правонарушений, распоряжением назначены должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях. Полномочиями по составлению протоколов об администра​тивных правонарушениях наделены председатель контрольно-счетной палаты и инспектор. 

За отчётный период проводилась работа в соответствии со стандартами деятельности контрольно-счетной палаты. Разработано пять стандартов внешнего муниципального контроля: для проведения контрольных и экспертно-аналитический мероприятий (СФК -51, СФК-52), по внешней проверке годового отчета об исполнении местного бюджета (СФК-101), проведение оперативного (текущего) контроля за исполнением местного бюджета (СФК-102), аудит в сфере закупок (СФК-151). 
Бюджетная, налоговая и иная отчетность предоставлена в соответствующие органы в полном объеме, своевременно. В соответствии с Порядком ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах, утверждённой приказом Федерального казначейства от 30.11.2012 № 19н, конт​рольно-счетная палата зарегистрировалась в качестве участника ГИС ГМП как администратор начислений. В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ для расчётов доходов разработана и утверждена приказом КСП «Методика прогнозирования поступлений доходов районного бюджета по администрируемым доходным источникам».

Осуществлялись функции заказчика для нужд Контрольно-счетной палаты в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В целях соблюдения требований законодательства о муниципальной службе и повышения квалификационного уровня и актуализации знаний и навыков лиц, осуществляющих непосредственно контрольную и экспертно-аналитическую деятельность в 2016 году сотрудники контрольно-счетной палаты прошли обучение на курсах повышения квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Для повышения профессионального уровня сотрудники систематически занимаются самообразованием, в том числе с использованием справочных правовых систем «Консультант Плюс», научно-практического журнала «Вестник АКСОР», материалов, размещенных на Портале Счетной палаты и контрольно-счетных органов РФ. Постоянно проводится обобщение опыта работы, изучение нормативно-правовых документов и прогрессивных методов контроля.
В отчетном году проведена работа по формированию плана деятельности  на 2017 год, с учетом поступивших в адрес контрольно-счетной палаты предложений о включении в план контрольных мероприятий. 

7. Взаимодействие с другими органами.
В предыдущие годы были заключены соглашения о сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Вологодской области, с Советом контрольно-счетных органов Вологодской области, с Великоустюгской межрайонной прокуратурой, со Следственным отделом по Великоустюгскому району, с Управлением Федерального казначейства по Вологодской области, которые продолжают своё действие в отчетном году.
Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Вологодской области осуществлялось в рамках работы Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Вологодской области. С 2013 года Контрольно-счетная палата Великоустюгского муниципального района является членом Совета муниципальных контрольно-счетных органов Вологодской области. В рамках заключенного Соглашения осуществляется взаимодействие в формате обмена информацией по актуальным, значимым для деятельности КСП вопросам, участия в работе совещательных органов обеих структур и активно взаимодействует с контрольно-счетными органами других муниципальных образований области. В рамках поступившего централизованного задания проведён мониторинг расходов и муниципальных закупок в органах местного самоуправления района, связанных с празднованием Нового 2016 года.

Существенным фактором результативности деятельности контрольно-счетной палаты является укрепление межведомственных отношений с Великоустюгской межрайонной прокуратурой. Данное сотрудничество способствует своевременному реагированию на выявленные нарушения, содействует профилактике нарушений бюджетного законодательства. В течение 2016 года КСП направлены в прокуратуру все материалы результатов контрольных мероприятий; частично - по экспертно-аналитическим мероприятиям, по каждому из которых представлена информация о результатах их рассмотрения и устранения. Меры прокурорского реагирования не применялись ввиду достаточности принятых мер КСП. Взаимодействие с Великоустюгской межрайонной прокуратурой осуществлялось при совместном планировании контрольной деятельности и реализации мер по устранению выявленных нарушений. Для повышения эффективности муниципального финансового контроля и исключения дублирования в работе различных контролирующих органов план деятельности Контрольно-счетной палаты на 2017 год скоординирован с Великоустюгской межрайонной прокуратурой, запланированы совместные контрольные мероприятия.
В рамках выполнения условий заключенного Соглашения со Следственным отделом по Великоустюгскому району, контрольным органом, на основании запроса,  проведена проверка на выявление правонарушений в бюджетной сфере при расходовании бюджетных средств, направленных на выполнение работ по реконструкции незавершенного строительством общежития под многоквартирный жилой дом по муниципальному контракту администрации МО «Город Великий Устюг». 
В течение отчетного периода продолжалась работа по реализации заключенного Соглашения об информационном взаимодействии между Управлением Федерального казначейства по Вологодской области. Предметом соглашения является обмен информацией при осуществлении контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства.

8. Основные задачи контрольного органа на 2017 год.
В 2017 году продолжится работа по аудиту в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ. Кроме того, в рамках каждого контрольного мероприятия будет проведен анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств районного бюджета; дана оценка законности, целесообразности, обоснованности и своевременности расходов на закупки, результатов закупок, достижения целей осуществления закупок. 

В сфере контроля за реализацией задач бюджетной политики по обеспечению нацеленности бюджетной системы на достижение конечных результатов, планируется продолжить работу по анализу эффективности системы управления социально-экономическим развитием района в условиях совершенствования стратегического планирования, комплексному анализу и контролю за формированием и реализацией муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствие этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития района и результативности расходов, осуществляемых в рамках муниципальных программ. 

Пристального внимания контрольного органа заслуживает практика использования и распоряжения муниципальной собственностью. При объективной тенденции снижения налоговых платежей увеличение доходов от муниципальной собственности приобретает особую значимость и актуальность.

Продолжится работа по стандартизации деятельности контрольного органа, по использованию Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля), и руководствоваться им при подготовке годового отчета о деятельности контрольно-счетного органа муниципального района. 
В дальнейшем будет проводиться работа по реализации полномочий контрольно-счетного органа по привлечению ответственных лиц за правонарушения, предусмотренные соответствующими статьями Кодекса об административных правонарушениях РФ.
В конце 2017 года контрольно-счетная палата планирует подойти к решению стратегических задач и применению  новых типов финансового контроля - это аудит эффективности и финансовый аудит.
В 2017 году начнется подготовительная работа по обеспечению большей открытости информации о своей деятельности путем размещения ее на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов.

Приложение к отчету 
Основные показатели деятельности

контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района

за 2016 год

	Наименование
	Количество

	1. Контрольные мероприятия

	Общее количество проведенных контрольных мероприятий (ед.)
	9

	Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий (ед.)
	19

	Сумма проверенных средств и стоимости имущества
	185 760,0

	Количество выявленных нарушений и недостатков
	567

	Выявлено нарушений и недостатков на сумму (тыс.руб.)
	2 460,9

	в том числе:
	

	- при формировании и исполнении бюджета (тыс. руб.)
	880,8

	- нецелевое использование бюджетных средств (тыс.руб.)
	590,7

	- в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью (тыс.руб.)
	39,3

	- при осуществлении муниципальных закупок (тыс.руб.)
	159,6

	- при ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности (тыс.руб.)
	462,6

	- прочие виды нарушений и недостатков (тыс.руб.)
	327,9

	2. Экспертно-аналитические мероприятия

	Общее количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий (ед.)
	100

	в том числе:
	

	- по проектам решений муниципальных правовых актов на проект бюджета на трехлетний период  (ед.)
	22

	- по внешней проверке отчётов об исполнении бюджетов поселений и проектов решений об исполнении бюджетов за отчётный год, отчёты финорганов и главных распорядителей бюджетных средств (ед.)
	52

	- по проектам решений нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и вопросы управления и распоряжения муниципальным имуществом
	22

	- по анализу исполнения районного бюджета (ед.)
	3

	- по соблюдению законодательства в сфере закупок (ед.)
	1

	Из общего количества - количество подготовленных заключений в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведённых в поселениях района, в рамках переданных полномочий (ед.)
	63

	Объем бюджетных средств, охваченный экспертизой и анализом
	1 600 058,1

	Количество выявленных нарушений и недостатков
	232

	Выявлено нарушений и недостатков на сумму (тыс.руб.)
	1 874,0

	в том числе:
	

	- при формировании и исполнении бюджета (тыс.руб.)
	1 741,8

	- при ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности (тыс.руб.)
	99,0

	- при осуществлении муниципальных закупок 
	33,2

	3. Реализация результатов контрольных мероприятий

	Направлено представлений (предписаний) об устранении нарушений по итогам контрольных мероприятий (ед.)
	19

	Число представлений (предписаний) об устранении нарушений, снятых с контроля (ед.)
	17

	Общее число предложений в представлениях (предписаниях) по итогам контрольных мероприятий (ед.)
	128

	Фактически выполнено предложений (ед.)
	121

	Предложения, находящиеся в процессе исполнения (ед.)
	7

	Предложено устранить финансовые нарушения и недостатки, выявленные в ходе контрольных мероприятий (тыс.руб.)
	842,8


	Устранено финансовых нарушений и недостатков (тыс.руб.)
	211,8

	в т.ч. восстановлено средств бюджета (тыс.руб.)
	200,7

	Предложения об устранении нарушений и недостатков в процессе исполнения (тыс. руб.)
	631,0

	4. Реализация результатов экспертно-аналитических мероприятий

	Количество выявленных нарушений и недостатков
	232

	Выявлено нарушений и недостатков на сумму (тыс.руб.)
	1 874,0

	Предложено устранить финансовые нарушения и недостатки, выявленные в ходе экспертно-аналитических мероприятий (тыс.руб.)
	1 280,1

	Устранено финансовых нарушений и недостатков (тыс.руб.)
	1 280,1

	5. Меры реагирования

	Количество материалов, направленных в правоохранительные органы по итогам выполнения требований о выделении специалистов КСП для проверок и анализа (ед.)
	1

	Привлечено к дисциплинарной и материальной ответственности 

(на 100% премии) (чел.)
	4

	Возбуждено дел об административных правонарушениях (ед.)
	1

	Наложено штрафов (тыс. руб.)
	10,0

	6. Реализация соглашений о взаимодействии

	Проведено экспертно-аналитическое мероприятие по требованию Великоустюгской межрайонной прокуратуры 
	1

	Участие в проверках, проводимых Следственным отделом по Великоустюгскому району СУ СК России по Вологодской области
	1

	Участие в общем собрании Совета контрольно-счетных органов Вологодской области
	1


