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Годовой отчет правотворческой деятельности Великоустюгской Думы 

за 2020 год
Правотворческая деятельность Великоустюгской Думы в отчетном году осуществлялась в соответствии с возложенными полномочиями, установленными Уставом Великоустюгского муниципального района.

Основными направлениями нормотворческой деятельности Великоустюгской Думы за 2020 год стали разработка и приятие решений, регулирующих экономическую и социальную жизнь района, а также участие в работе по совершенствованию законодательства Вологодской области.

Деятельность Великоустюгской Думы за 2020 год характеризуют следующие основные показатели.

В 2020 году организовано и проведено 6 сессий, в ходе которых рассмотрено более 60 вопросов. Сложившаяся в связи с распространением новой коронавирусной инфекции ситуация повлияла на количество проведенных сессий в сторону уменьшения. Сессии проводились в режиме ВКС.
Итоги работы прошедшего года свидетельствуют о значительно возросшей  правотворческой активности депутатского корпуса: принято 54 правовых акта.

В порядке правотворческой инициативы руководителем администрации района внесено 19 проектов решений. Депутатами Великоустюгской Думы и Главой Великоустюгского муниципального района - 35 правовых актов, что составляет около 65 процентов от общего числа правотворческих инициатив.
Предварительная работа по анализу внесенных в Великоустюгскую Думу проектов нормативных правовых актов, урегулированию спорных вопросов и подготовке всех материалов и документов к проекту для рассмотрения их сессией Великоустюгской Думой проводится постоянными комиссиями Великоустюгской Думы.

Продолжена практика проведения информационных слушаний в рамках сессионных заседаний. Эта форма совместной работы Великоустюгской Думы с  администрацией района и с государственными органами, предусматривающая представление указанными органами информации о ходе реализации отдельных полномочий на территории района. 
В 2020 году в ходе сессий  депутатами заслушаны и обсуждены информации:

- управления по мобилизационной подготовке, гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и защите информации администрации района «О состоянии противопожарной безопасности на территории Великоустюгского района»;
- отчет ОМВД России по Великоустюгскому району «О состоянии правопорядка на территории Великоустюгского муниципального района за истекший период 2020 года»;

- отчет главного врача бюджетного учреждения здравоохранения Вологодской области «Великоустюгская ЦРБ» «О состоянии здравоохранения на территории Великоустюгского муниципального района»;

- администрации Великоустюгского муниципального района «Об изменениях в законодательстве и выполнении мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Великоустюгского муниципального района».
В соответствии с требованиями законодательства депутатам Великоустюгской Думы представлены отчеты:  
- Главы Великоустюгского муниципального района о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Великоустюгской Думой, за 2020 год;
- руководителя администрации Великоустюгского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Великоустюгского муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных Великоустюгской Думой; 

- Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района о своей деятельности;

- Молодежного парламента Великоустюгского муниципального района.
Сохраняют свою актуальность тематические публичные слушания – формы непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, которые используется для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, а также для обсуждения вопросов, закрепленных федеральными законами, Уставом Великоустюгского муниципального района.

Публичные слушания служат одновременно эффективным инструментом выявления проблем и определения перспектив нормотворчества.

В 2020 году с привлечением круга участников прошли публичные слушания:

- по внесению изменений и дополнений в Устав Великоустюгского муниципального района;

-    по исполнению районного бюджета за 2019 год;

- о предварительных итогах 2020 года и прогнозе социально-экономического развития Великоустюгского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы;
- о проекте бюджета Великоустюгского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы.
Получило дальнейшее развитие сотрудничества Великоустюгской Думы с Законодательном Собранием области и представительными органами местного самоуправления Вологодской области. Помимо деловой переписки в рамках текущей деятельности, Великоустюгская Дума, реализуя право законодательной инициативы, направила в Законодательное Собрание Вологодской области обращение по вопросу внесения  изменений  в  Закон  Вологодской области  от  07.12.2015 № 3808-ОЗ «О праздничных днях и памятных датах Вологодской области».

Одним из основных вопросов финансового года в районном парламенте стало рассмотрение и принятие бюджета Великоустюгского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы. Следует отметить, что районный бюджет сохраняет социальную направленность. На протяжении трех последних лет расходы в области образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и социальной политики составляют в общем объеме расходной части районного бюджета более 80 %;
В активный диалог с законодателями вовлекается самая активная часть устюжан – молодежь. С 2012 года (с октября 2019 года в новом составе) работает Молодежный парламент Великоустюгского муниципального района. 
Молодежный парламент является одним из примеров эффективных практик построения конструктивного диалога между обществом и властью. 

Депутаты Великоустюгской Думы строят свои взаимоотношения с Молодежным парламентом на принципе партнерства. Для молодых парламентариев открыты двери на все мероприятия Великоустюгской Думы. 
Основными направлениями Молодежного парламента остаются:

- поддержка социальной активности молодежи и формирование у молодых граждан созидательной гражданской позиции;

- организация участия представителей молодежи в общественной и политической жизни района, осуществлении местного самоуправления на территории района;

- мониторинг и анализ молодежных проблем;

- информирование органов местного самоуправления о наиболее актуальных проблемах детей и молодежи, детских и молодежных общественных объединений, подготовка предложений по их решению;

- содействие в реализации и защите гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод молодежи;

создание условий для системного выявления социально активной молодежи;

развитие сотрудничества и взаимодействия с органами местного самоуправления, организациями по вопросам разработки инициатив, направленных на защиту прав и законных интересов молодежи.
С 2017 года начал свою работу Общественный совет Великоустюгского муниципального района. 

В него вошли 17 человек, которые выдвинуты от общественных организаций и Советов поселений Великоустюгского района, а также Главой района.

Цели и задачи Общественного совета определены Положением об Общественном совете. Основная задача – обеспечить согласование интересов населения района, общественных объединений и органов местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов общественно, социально-культурного развития района путём открытого обсуждения общественно-важных проблем, доведения мнения населения до органов местного самоуправления, подготовки рекомендаций и предложений по совершенствованию социальной политики на территории района, осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления. 
В 2020 году проведено 4 заседания Общественного совета Великоустюгского муниципального района в онлайн формате.

Члены Общественного совета участвовали в мероприятиях:

1. Контроль качества детского питания в образовательных учреждениях.

2. Реализация программы «Комфортная городская среда».
3. Проверка качества муниципальных дорог.
4. Реализация программы «Светлые улицы Вологодчины».
5. Увековечение памяти выдающихся граждан района (организация мероприятий по установке мемориальных досок).
6. Посещение ветеранов и обеспечение их средствами индивидуальной защиты и лекарственными препаратами (волонтерство).

В своей работе Общественный совет тесно взаимодействует с органами местного самоуправления Великоустюгского района, Молодежным парламентом Великоустюгского района, использует рекомендации Общественной палаты Вологодской области (семинар на базе Общественной палаты, видеоконференции), с общественными организациями, работающими на территории муниципального района. Основополагающими в работе Общественного совета являются предложения граждан района.

Правотворчество – основной вид деятельности законодательного органа. 
Но депутаты осознают, что принятием правовых актов их профессиональные задачи не ограничиваются. Создание позитивного образа районного парламента, информирование граждан о его работе, о принимаемых правотворческих решениях, просвещение молодежи, воспитание ее в традициях гражданственности, формирование у нее активной жизненной позиции, развитие интереса к истории государственности и российского парламентаризма – ради выполнения этих задач Великоустюгская Дума инициировала проведение ряда общественно значимых мероприятий.
Создана положительная практика чествования Почетных граждан Великоустюгского района. 
С 1970 года, на протяжении 49 лет в Великом Устюге существует славная традиция поощрения граждан, внесших большой вклад в экономическое, социальное и культурное  развитие Великоустюгского района. 

51 человек удостоен звания «Почетный гражданин» города Великий Устюг и Великоустюгского района. 
Ежегодно, в рамках праздничных мероприятий, проводятся традиционные встречи Главы района с Почетными гражданами Великоустюгского района.

Продолжена практика системы поощрения Главой Великоустюгского муниципального района, в 2020 году:

- занесены на Доску Почёта Великоустюгского муниципального района 29 человек, которые своим трудом внесли значительный вклад в экономическое, социальное и культурное развитие Великоустюгского района;

- занесены на районную молодёжную Доску Почёта Великоустюгского муниципального района «Молодые устюжане в лицах»: в номинации «Лучшая молодёжь»  – 12 человек и  4 группы;

- 10 человек удостоены именными премиями Главы района за особые заслуги в области образования, культуры, охраны здоровья, спорта и иной деятельности. 
За период 2020 года жителям и коллективам Великоустюгского района были вручены 1614 награды Главы Великоустюгского муниципального района (466 Почетных грамот, 397 Благодарностей и 751 Благодарственное письмо).
В рамках конструктивного сотрудничества депутаты Великоустюгской Думы активно участвуют в региональных и межрегиональных мероприятиях, таких как: слет молодежного актива Вологодской области «Регион молодых»; круглый стол по проекту «Северный путь добра» по поддержке развития детей-инвалидов; реализация программ «Развитие АПК в Вологодской области», «Устойчивое развитие сельских территорий»; съезд депутатов Вологодской области; круглый стол по обмену опытом в МО «Котласский муниципальный район»;  всероссийский проект «Лесные экспедиции в д. Чернево Урочище Орловская роща»;  Ганзейские дни, Прокопиевская ярмарка и т.д., тем самым, поддерживая имидж Великоустюгского муниципального района.   
Подводя итоги 2020 года, следует отметить, что в своей работе представительный орган местного самоуправления - Великоустюгская  Дума  ориентирована на нормотворческое обеспечение социально-экономического развития района, сохранение социальной стабильности на территории района и улучшение качества жизни населения Великоустюгского муниципального района.
Глава Великоустюгского

муниципального района                                                                               А.В.Кузьмин
