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Информация о результатах контрольного мероприятия по оценке законности, целевой направленности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Великоустюгского муниципального района на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». 
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2019 год проведена проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы. Контрольное мероприятие проводилось в администрациях сельских поселений Красавинское, Теплогорское, Орловское; проверяемый период - 2018 год.

Жители деревень Полутово, Чернево, Теплогорье проявили инициативу на участие в проекте по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, по созданию и обустройству некоммерческих детских игровых площадок на территории деревни, в с. Васильевское запланировано строительство открытой баскетбольной площадки с беговой дорожкой. 

Согласно перечню мероприятий областной подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Вологодской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» администрации сельских поселений Красавинское, Теплогорское и Орловское включены в состав исполнителей подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Вологодской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013-2020 годы», и, в соответствии с законом Вологодской области от 13.12.2017 № 4261-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов», являются получателями субсидии областного бюджета на грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности и на реализацию мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населённых пунктов, расположенных в сельской местности.

На строительство социального объекта, открытой баскетбольной площадки с беговой дорожкой, имеется положительное заключение государственной экспертизы проектно-сметной документации. По результатам проверки завышения объемов и стоимости оплаченных работ не установлено.
На грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности и на реализацию мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населённых пунктов, расположенных в сельской местности, с целью софинансирования расходных обязательств муниципальных образований из областного и федерального бюджетов поступил 1 968 тысяч рублей. 
Сельскими поселениями соблюдались условия Соглашения между Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области и администрациями сельскими поселениями о софинансировании расходов. В бюджете сельских поселений предусмотрены бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств по софинансированию мероприятий с суммой расходов 2 081,5 тысяча рублей. Бюджетные ассигнования освоены в полном объёме на цели, предусмотренные программой, что подтверждено представленными документами о кассовых и фактических расходах. 
Расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы по главным распорядителям бюджетных средств за 2018 год распределились следующим образом: 1652,5 тысяч рублей израсходовано сельским поселением Красавинское, 192,7 тысячи рублей – сельским поселением Орловское, 236,2 тыс. рублей - сельским поселением Теплогорское. 
Внебюджетные источники составили порядка 245 тыс. рублей, из них вклад юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) в форме предоставления технических средств и пиломатериалов оценивается в 107,5 тысяч рублей, трудовое участие граждан (жителей поселений) – на сумму 137,9 тыс. рублей.
Предусмотренные Соглашениями, между Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области и администрациями сельских поселений, обязательства по достижению значений целевых показателей результативности использования субсидии выполнены. В результате реализации программы приобретено и установлено оборудование детских игровых площадок в трех поселениях, введено в эксплуатацию одно  плоскостное спортивное сооружение. 
Сельскими поселениями Красавинское, Теплогорское, Орловское не утверждены Порядки разработки, утверждения и реализации муниципальных программ, что является нарушением отдельных норм Бюджетного кодекса Российской Федерации.

При проверке наличия муниципальных программ по устойчивому развитию сельских территорий трех муниципальных образований, установлено что администрацией сельского поселения Теплогорское не утверждена муниципальная программа на грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности (нарушением норм ст. 86, ч. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Установлены нарушения экономическими субъектами  требований при ведении бухгалтерского учета и составлении годовой бухгалтерской отчётности, – это нарушения норм Федерального Закона РФ № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и нормативно-правовых актов Министерства финансов РФ. Сумма нарушений установлена по 24 документам и составила 403,9 тыс. рублей. В отдельных первичных бухгалтерских документах ответственными лицами администрации поселений не проставляются даты приемки товаров, выполненных работ, что затрудняет определить своевременное исполнение поставщиками и подрядчиками обязательств, установленных условиями муниципальных контрактов.

Имеют место нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью. Так, состав сведений, включенных в реестр муниципального имущества двух поселений,  не в полной мере соответствует требованиям Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». В Реестре не включены сведения о постановке на учёт двух обустроенных детских игровых площадок (СП Орловское и Теплогорское, стоимостью более 430 тысяч рублей. 
Большое количество нарушений допущено поселениями при осуществлении муниципальных закупок. Экономия бюджетных средств на всех этапах закупочной деятельности отсутствует. В нарушение условий муниципального контракта одной администрацией несвоевременно осуществлен возврат Исполнителю обеспечения исполнения контракта, нарушение срока возврата средств составило 6 рабочих дней.
Не принято два муниципальных акта о Порядке осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, что является нарушением ст. 100 Закона о контрактной системе.

Не размещёны в единой информационной системе муниципальные акты о Правилах нормирования, о требованиях к отдельным видам товаров, работ,  услуг (одной администрацией сельского поселения).
В результате проведенной проверки установлены многочисленные факты нарушений, в том числе содержащие признаки административного правонарушения по пяти статьям КоАП РФ с суммами штрафов в пределах от 3 до 50 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия направлены представления об устранении выявленных нарушений Главам сельских поселений Красавинское, Теплогорское, Орловское. 
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен Главе Великоустюгского района, в Великоустюгскую Думу, в целях правовой оценки установленных нарушений отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Великоустюгскую межрайонную прокуратуру.

В адрес администрации Великоустюгского муниципального района направлено информационное письмо о необходимости размещения муниципальных правовых актов, принятых о внесении изменений в муниципальную программу «Устойчивое развитие сельских территорий Великоустюгского муниципального района на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на общедоступном информационном ресурсе стратегического планирования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Кроме того, результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании Главы района 10.09.2019 года.
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