ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Осуществление контроля и проверка выполнения Представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий 2020 года».

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2020 год осуществлен контроль и проверка выполнения Представлений, направленных Контрольно-счетной палатой по результатам контрольных мероприятий 2020 года.
Контрольное мероприятие проведено: в администрациях сельского поселения Самотовинское, сельского поселения Юдинское, сельского поселения Заречное, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Новаторский дом культуры»; муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждение «СОШ № 4»; муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждение «СОШ № 9»; муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении « Великоустюгская общеобразовательная школа- интернат для обучающихся с ВОЗ» за период 2019 год и истекший период 2020 года.

	Контрольно-счётной палатой Великоустюгского муниципального района за 2020 год проведено 7 контрольных мероприятий с количеством проверенных объектов 26 единиц, в том числе перепроверка за 2019 год – 12 учреждений и за 2020 год – 7 учреждений.
В 2020 году объектам контроля направлено семь Представлений, которые поставлены на текущий контроль. Предписания для объектов контроля контрольным органом не формировались. 
По всем Представлениям проверенные учреждения приняли соответствующие меры для устранения нарушений и в пределах месячного срока, направили информационные письма (документы, материалы) об исполнении предложений КСП, о ходе и результатах реализации Представлений или указали конкретный срок их исполнения с указанием объективных и субъективных причин их текущего невыполнения. 
Нарушений в сроках представления информации о ходе и результатах реализации Представлений объектами контроля - не допускалось.
Перепроверкой охвачено 6 контрольных мероприятий из 6, что составляет 100 процентов.  
По результатам перепроверки контрольным органом установлено полное выполнения предложений.
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