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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
по проверке законности и результативности использования средств, выделенных из районного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Великоустюгского муниципального района 
и поселений» администрации сельского поселения Усть-Алексеевское и администрации сельского поселения Опокское за 2018 год и 9 месяцев 2019 года.
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2019 год проверено соблюдение сельскими поселениями правомерности и эффективности использования средств районного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы о развитии сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Великоустюгского муниципального района.
Объектами контроля выбраны два сельских поселения: Опокское,  Усть-Алексеевское. 
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы местного значения в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения относятся к полномочиям муниципальных районов. 
В соответствии с решениями Великоустюгской Думы от 30.09.2015 № 102 и № 103 «О передаче органами местного самоуправления Великоустюгского муниципального района части полномочий органам местного самоуправления поселений, входящих в состав Великоустюгского района» органам местного самоуправления сельских поселений переданы полномочия по дорожной деятельности. С сельскими поселениями заключены Соглашения о передаче полномочий по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В результате контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения и недостатки:

Установлена несогласованность действий по исполнению части полномочий в области осуществления дорожной деятельности на территории сельского поселения Опокское. Администрацией Великоустюгского муниципального района, в нарушение статьи 13 Федерального закона № 257-ФЗ, закреплены обязанности по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог за администрацией сельского поселения Опокское.

В Соглашениях с сельскими поселениями (Усть-Алексеевское, Опокское) не установлены плановые показатели результативности иных межбюджетных трансфертов. Вместе с тем, муниципальная программа содержит основные целевые индикаторы и показатели по содержанию автомобильных дорог с единицей измерения в километрах. 

Представленная подрядными организациями и физическими лицами исполнительная и производственно-техническая документация, подтверждающая фактическое выполнение работ по содержанию автодорог с почасовым измерением, не позволяет определить конкретные параметры объектов работ по протяженности автодорог. 

Перечисление межбюджетных трансфертов сельским поселениям на реализацию переданных полномочий в сфере дорожной деятельности в проверенном периоде осуществлялось своевременно и в полном объёме. При анализе стоимости выполненных работ установлено их завышение. Необоснованное применение завышенных затрат, в результате «задвоения» отдельных статей расходов за период с апреля по декабрь 2018 года составило 4,7 тыс. рублей (страховые взносы на заработную плату).

В нарушение отдельных норм приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011 №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» администрацией сельского поселения Опокское не соблюдались правила ведения Реестра муниципального имущества (раздел 2 Реестра муниципального имущества «Движимое имущество» содержит не полный состав сведений о муниципальном имуществе).

В нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» списание материальных запасов при их использовании администрацией сельского поселения Усть-Алексеевское в 2019 году первичными документами бухгалтерского учета не зафиксировано в 5 случаях на сумму 217,2 тыс. рублей. Акт о списании, использованных ранее, материальных запасов представлен в период проведения контрольного мероприятия.

В нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», отдельных положений Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28 октября 2010 №191н, учреждением в бухгалтерской отчетности ф. 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» администрацией сельского поселения Усть-Алексеевское не включены суммы принятых бюджетных обязательств по договору, заключенному в 2018 году на содержание автодорог по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», что является искажением бухгалтерских данных гр.7 «принятые бюджетные обязательства» Отчёта на 25,7 тыс. рублей. 

В нарушение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2018 году администрацией сельского поселения Усть-Алексеевское неправомерно приняты бюджетные обязательства, сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на 25,7 тыс. рублей больше, чем предусмотрено, что образует состав административного правонарушения.

В нарушение ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» администрациями сельских поселений приняты и оплачены первичные учетные документы, в которых отсутствует величина натурального показателя, нарушение установлено в 2-х случаях на сумму 113,4 тыс. рублей.

В нарушение приказов Минфина России (от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», от 08.06.2018 № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» администрацией сельского поселения Опокское применялись коды расходов Бюджетной классификации Российской Федерации не соответствующие группировке операций, осуществляемых сектором государственного управления в зависимости от их экономического содержания, нарушения установлены в 8 случаях на сумму 112,3 тыс. рублей.

Установлен ряд нарушений при соблюдении норм, определённых Федеральным законом от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По результатам контрольного мероприятия составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района и в Великоустюгскую Думу.
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей объектов контрольного мероприятия направлены представления.
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