Информация о результатах проверки законности и эффективности использования средств на реализацию муниципальной программы «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального района на 2015-2018 годы». 
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2018 год проведена проверка законности и эффективности использования средств на реализацию муниципальной программы «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального района на 2015-2018 годы» (далее – Программа) за 2017 год и истекший период 2018 года.
Администрацией Великоустюгского муниципального района ежегодно утверждаются муниципальные правовые акты для приведения зданий социально-культурного назначения в соответствие с требованиями, предъявляемыми к образовательным учреждениям. На четырехлетний период утверждена муниципальная программа «Развитие системы образования Великоустюгского муниципального района на 2015-2018 годы», которой предусмотрены бюджетные ассигнования в объекты капитального строительства и ремонта зданий, ремонт инженерных сетей, строительство и ремонт теневых навесов учреждений дошкольного образования. Контрольное мероприятие проведено в МБДОУ «Детский сад № 9, МБДОУ «Детский сад № 4, МБДОУ «Аристовский детский сад».
Финансирование мероприятия «Реконструкция, капитальные ремонты, ремонты зданий, в том числе проектно-изыскательские работы» при выборочной проверке получателей субсидии на иные цели характеризуется следующими показателями: за 2017 год выполнено работ и услуг, приобретено товаров на сумму 2006,1 тыс. рублей, исполнение составило 98,6 % от плановых назначений; за 2018 год выделены денежные средства на погашение кредиторской задолженности в сумме 361,1 тыс. рублей.
В соответствии с ч. 2 ст. 179 БК РФ объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальной программы районного бюджета соответствует утвержденным показателям муниципальной программы по постановлению администрации района. При проверке использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия по реконструкции, капитальным ремонтам, ремонтам зданий, в том числе проектно-изыскательные работы, случаев не целевого использования средств не установлено. 

Проверкой выявлены недостатки и нарушения отдельных требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 № 631.
В результате проведения планового контрольного мероприятия нормативно-правовых актов установлены недостатки:

- по соблюдению порядка приемки законченного ремонта на объектах, подведомственных управлению образования администрации Великоустюгского муниципального района (приемки законченного ремонта осуществлялась без участия представителя учредителя).

- муниципальный правовой акт не в полной мере обеспечивает надлежащее правовое регулирование организации и исполнения муниципальной программы (отсутствие методики расчёта показателя (индикатора)).

На недостаточном уровне организован контроль за исполнением муниципальной программы. В результате некорректной оценки эффективности программы за 2017 год не представляется возможным оценить реальную степень реализации программы в целом:
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей объектов контрольного мероприятия направлено три Представления. В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей объектов контрольного мероприятия направлено три представления.

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района.

