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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка правомерности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Великоустюгского муниципального района и поселений на 2019- 2023 годы».
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2021 год проведена проверка законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета за 2020 год на реализацию мероприятий муниципальной программы “Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Великоустюгского муниципального района и поселений на 2019- 2023 годы» - в администрациях сельских поселений Ломоватское и Марденгское.
В соответствии с частью 4 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - закон об общих принципах местного самоуправления) вопросы местного значения, предусмотренные частью 1 статьи 14 настоящего закона, не отнесенные к вопросам местного значения сельских поселений в соответствии с частью 3 статьи 14 настоящего закона, на территориях сельских поселений решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. 
В соответствии с Решениями Великоустюгской Думы от 30.09.2015 № 102 и № 103 «О передаче органами местного самоуправления Великоустюгского муниципального района части полномочий органам местного самоуправления поселений, входящих в состав Великоустюгского района» (с изменениями от 03.04.2018 № 42, 41) администрациям сельских поселений переданы полномочия органов местного самоуправления муниципального района по дорожной деятельности.
Осуществление мероприятий дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотрено муниципальной программой «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Великоустюгского муниципального района и поселений на 2019-2023 годы». 

Объём бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ в соответствии с пунктом 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации ежегодно утверждается решением о местном бюджете. 
Бюджетам поселений предоставлены межбюджетные трансферты на содержание дорог общего пользования местного путем заключения Соглашений с администрацией Великоустюгского муниципального района. 
Утвержденные бюджетные ассигнования на 2020 год освоены в проверяемых поселениях на реализацию переданных полномочий в сфере дорожной деятельности своевременно и в полном объёме. 
Для реализации возложенных полномочий администрации сельских поселений заключали муниципальные контракты на выполнение работ по расчистке дорог от снега в зимний период, по грейдированию, по планировке и разравниванию дорог в летний период, закупке щебеня, песчано-гравийной смеси, осуществление ремонта улично-дорожной сети с использование ПГС заказчика.

Учреждениями в заключенных контрактах с исполнителями работ по содержанию автомобильных дорог не указывается протяженность дорог (в километрах), так же как и представленной подрядными организациями, физическими лицами исполнительная и производственно-технической документации, подтверждающих фактическое выполнение работ и услуг, что не позволяет определить конкретные параметры объектов работ по протяженности и площади. При этом возникают трудности в определении выполнения основных целевых индикаторов и показателей по содержанию автомобильных дорог вне границ населенных пунктов, предусмотренных приложением № 3 к муниципальной программе.

Нарушения установлены в области Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества (приказ Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424). Форма и показатели Реестра муниципального имущества не соответствуют положениям приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424.
В нарушение ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены факты несвоевременного отражения, регистрации и накопления в регистрах бухгалтерского учета операций данных, содержащихся в первичных учетных документах.

Имеются факты  неполного заполнения, показателей инвентарных карточек учета нефинансовых активов по трем объектам.

В нарушение ст. 9, 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» не отражены факты хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского учета и в трех случаях не оформлены регистрами бухгалтерского учета документы о перемещении материальных запасов по фактической стоимости затрат на сумму 440,6 тыс. рублей.

В нарушение требований статьи 162 и части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2020 году администрацией неправомерно приняты бюджетные обязательства, сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств. Результатами проверки установлено, что одним из учреждений принято бюджетных обязательств по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на 467,5 тыс. рублей больше, чем предусмотрено бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств, что образует состав административного правонарушения.
В нарушение пункта  Соглашения о передаче полномочий по дорожной деятельности Главами поселений не утверждены расчёты стоимости одного часа работы техники, находящейся на балансе администрации сельского поселения для оплаты выполненных работ.
В нарушение части 2 статьи 72 БК РФ администрацией заключались муниципальные контракты при отсутствии объёмов закупок в плане - графике, заключено два муниципальных контракта с превышением планового объёма закупок на 613,1 тыс. рублей.

В нарушение ч. 6 ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» одним из учреждений не применяются меры ответственности, предусмотренные условиями контракта. Так, за несоблюдением поставщиком установленных сроков поставки товарно-материальных ценностей нарушен срок поставки на 5 дней, в адрес поставщика не предъявлены требования по оплате неустойки (штрафов, пеней). 
В нарушение части 2 статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации заказчиком не ведется реестр закупок при осуществлении закупок за наличный расчет, без заключения муниципальных контрактов.

За проверяемый период 2020 года администрациями поселений не осуществлялся ведомственный контроль в сфере закупок в отношении подведомственных учреждений, предусмотренный ст. 100 Закона № 44-ФЗ и Порядком осуществления ведомственного контроля в сфере закупок, который утвержден постановлениями администраций сельских поселений.
Объём бюджетных ассигнований на 2020 год на содержание дорог общего пользования местного значения по двум поселениям составляет 4 422,7 тыс. рублей. 

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района и в Великоустюгскую Думу.

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей объектов контрольного мероприятия направлены представления и составлен протокол об административном правонарушении.

По результатам контрольного мероприятия объектами проверки разработан график проведения мероприятий ведомственного контроля в сфере закупок, внесены изменения в инвентарные карточки основных средств, ведется реестр закупок при осуществлении закупок за наличный расчет. Внесены изменения в положение об учете муниципального имущества и реестр муниципального имущества. Направлено претензионное письмо в адрес поставщика товаров об уплате пени, в связи с просрочкой исполнения обязательств. Предусмотрено отражение информации о протяженности автомобильных дорог в километрах в актах выполненных работ по содержанию дорог местного значения. Разработан и утвержден расчет стоимости одного часа работы техники, находящейся на балансе администрации.
По результатам рассмотрения материалов по административным правонарушениям мировым судом, по одному административному правонарушению вынесено  устное замечание, производство по второму административному правонарушению прекращено.
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