Информация о результатах проверки расходования муниципальными унитарными предприятиями Великоустюгского муниципального района субсидий, предоставленных в 2016-2017 годах из районного бюджета, и использования имущества, закрепленного за предприятиями на праве хозяйственного ведения.

  

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2017 год проведена проверка расходования муниципальными унитарными предприятиями Великоустюгского муниципального района субсидий, предоставленных в 2016-2017 годах из районного бюджета, и использования имущества, закрепленного за предприятиями на праве хозяйственного ведения.

Проверкой выявлены нарушения муниципальными унитарными предприятиями водопроводно-канализационного хозяйства г. Великий Устюг и «Комбинат школьного питания» отдельных требований Гражданского кодекса РФ, Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Великоустюгского муниципального района.

Проведенный анализ полномочий о регулировании вопроса о совершении крупной сделки (сроков, условий и оснований для принятия решения о согласовании крупной сделки) или в отказе её согласования, показал, что данный вопрос  муниципальным правовым актом не урегулирован. 
Кроме отсутствия муниципального правового регулирования вопроса о совершении крупных сделок, не урегулированы положения, предусматривающие выполнение обязательности согласования представителем собственника следующих сделок, совершаемых муниципальными предприятиями: сделок, в совершении которых имеется заинтересованность руководителя предприятия; сделок, связанных с предоставлением займов, поручительств, получением банковских гарантий, с иными обременениями, уступкой требования, переводом долга; заключение договоров простого товарищества; сделок, связанных с привлечением предприятием заимствований (кредитных средств). 

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района. 

В соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ от 07.02.2011 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» контрольно-счетной палатой направлено  два Представления об устранении выявленных нарушений (МУП «Водоканал», МУП «Комбинат школьного питания»).
