Уважаемые жители Великоустюгского района!
24 марта 2020 года с 10.00 часов в зале заседаний администрации района по адресу: г. Великий Устюг, Советский проспект, д. 103 состоятся публичные слушания  по проекту решения Великоустюгской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Великоустюгского муниципального района». 
Проект решения Великоустюгской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Великоустюгского муниципального района» опубликован в газете «Советская мысль» от 21.02.2020 № 7 и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Великоустюгского муниципального района: www.vumr.ru в разделе «Документы», далее «Правовые акты Думы», www.glava-vumr.com в разделе «Великоустюгская Дума», далее «Правотворческая деятельность».

 Право на внесение предложений по проекту решения имеют граждане, проживающие на территории Великоустюгского муниципального района, обладающие избирательным правом, трудовые коллективы учреждений, предприятий, организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, общественные объединения, политические партии. 


Предложения по проекту решения принимаются со дня его официального опубликования по 23 марта 2020 года.


Предложения оформляются в письменном виде. Текст предложения должен содержать: наименование, номер статьи, часть статьи, пункт, абзац, в которые вносятся изменения и дополнения, четкую формулировку содержания этих изменений и дополнений. В предложениях, поступившие от граждан, указывается фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства (регистрации). Предложения, поступившие от трудовых коллективов учреждений, предприятий, организаций, общественных объединений, политических партии, оформляются на официальном бланке соответствующего юридического лица.

Предложения принимаются по адресу: город Великий Устюг, Советский проспект, дом 103, кабинет 33, с 8-00 часов до 12-00 часов и с 13-00 часов до 17-00 часов с понедельника по пятницу, телефон (81738) 2-30-39. Поступившие предложения регистрируются и передаются в рабочую группу по проведению публичных слушаний и учету предложений по проекту решения Великоустюгской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Великоустюгского муниципального района» (далее – рабочая группа).

Рабочая группа обрабатывает поступившие предложения и выносит на обсуждение Великоустюгской Думы. 

