4

Информация о результатах проверки законности, результативности использования бюджетных средств за 2017 год на реализацию мероприятий муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Великоустюгского муниципального района на 2014-2017 годы и период до 2020 года».
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2018 год проведена проверка законности, целевой направленности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий программы «Устойчивое развитие сельских территорий Великоустюгского муниципального района» (далее – Программа). Объектами контроля являлись получатели субсидий районного бюджета и исполнители мероприятий Программы: муниципальное казенное учреждение «Горстройзаказчик», администрации сельских поселений Трегубовское и Ломоватское.

В 2017 году согласно перечню мероприятий областной подпрограммы и муниципальной программы по развитию сельских территорий Великоустюгского района запланирована реализация 2-х основных мероприятий:

- улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов;

- развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности. Программа реализуется за счет средств районного бюджета и бюджетов других уровней бюджетной системы РФ.

В 2017 году расходы на выполнение мероприятий Программы составили 31 439,239 тыс. рублей (100,4%). Так, по результатам реализации мероприятий программы в проверяемом периоде обеспечено за счет средств Программы: 
- улучшение жилищных условий трем молодым семьям, проживающей в сельской местности района (при плановом значении в 33 кв.м. показатель исполнен на 86,9 кв.м.), 
- построено и сдано в эксплуатацию плоскостное спортивное сооружение площадью 8 366 кв.м., 
- введены в действие распределительные газовые сети протяженностью 6,895 км. в сельском поселении Трегубовское, 
- сдан в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в сельском поселении Юдинское. Выполнение целевых индикаторов, установленных Соглашениями, подтверждает эффективное и результативное использование бюджетных средств.

Проверкой установлены факты ненадлежащего исполнения исполнителями Программы (администрациями сельских поселений Ломоватское, Трегубовское) ряда функций, возложенных на них Правилами предоставления и расходования субсидий на развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности (приложение № 3 постановления Правительства области от 01.06.2015 № 449). Проверкой выявлены отдельные нарушения и недостатки Бюджетного законодательства, связанные с планированием бюджетных ассигнований, Федерального законодательства о бухгалтерском учете, а также нарушения при организации и осуществлении закупок в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и исполнении муниципальных контрактов.
В нарушение части 2 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ не внесены изменения в плановые объемы финансирования муниципальной программы на 385 тыс. рублей при внесении изменений в проверяемом периоде в решение о районном бюджете. Несоблюдение требований части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено на сумму 298,5 тыс. рублей - три муниципальных контракта заключены при отсутствии планируемых в плане-графике закупок работ для обеспечения муниципальных нужд.
Кроме того, в нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ и раздела 2.1. Приложения 3 Постановления Правительства области от 1 июня 2015 № 449 в целях формирования системы программно-целевой координации бюджетных средств и установления единых правил формирования и реализации муниципальных программ в администрации сельского поселения Трегубовское не разработан нормативный правовой акт об утверждении муниципальной программы на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктур населенных пунктов, расположенных в сельской местности, устанавливающий расходные обязательства. 

Администрациями сельских поселений не обеспечено соблюдение правил ведения Реестра о полном и достоверном учете муниципального имущества. 
Установлены нарушения Федерального закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте»:

- статьи 8 – нарушение  
руководителем экономического субъекта требований по оформлению учетной политики;

- статьи 10 - нарушение требований, предъявляемых к регистрам бухгалтерского учета;

- статьи 11- нарушение общих требований к проведению инвентаризации активов и обязательств, в случаях, сроках и в порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом (не проводилась инвентаризация активов и обязательств на забалансовых счетах учреждения). Не присвоены Уникальные инвентарные номера на недвижимое имущество стоимостью 686,8 тыс. рублей (тепловые сети больницы и школы), что является нарушением требований Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 № 157н.
Установлено нарушений и недостатков:
- по порядку реализации муниципальных программ на сумму 6 549,3 тыс. рублей;

- по порядку применения бюджетной классификации РФ на аналогичную сумму; 
- несоответствие показателей муниципальной программы, которой предусмотрено строительство локальных сетей водоснабжения и использование бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт теплоснабжения в п. Ломоватка (тепловые сети больницы и школы), которые предусмотрены межбюджетными трансфертами на сумму 298,5 тыс. рублей;

- не внесены изменения в плановые объемы финансирования муниципальной программы на 2017 год  на сумму 385 тыс. рублей 
В результате проведения контрольного мероприятия по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и других нормативно-правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг установлены следующие нарушения:

- при планировании закупок - с нарушением сроков осуществляется утверждение планов-графиков закупок и сроков размещения в открытом доступе планов закупок (нарушение требований статей 17, 21 закона о контрактной системе в сфере закупок). 
- при заключении и исполнении контрактов - установлено нарушение сроков принятия бюджетных обязательств от 23 до 27 рабочих дней без внесения изменений в план-график закупок. Не размещена информация о заключении и исполнении контрактов в единой информационной системе в открытом доступе информации (сведений) и документов, подлежащих включению в реестр контрактов, а также не размещен отчёт об исполнении закупок в открытом доступе. Несвоевременно исполнены обязательства в части расчетов, предусмотренных условиями контрактов, заключенных с субъектами малого предпринимательства, что могло повлечь за собой взыскание неустойки и убытков с администраций сельских поселений. Риски предъявления неустойки и убытков в силу ст. 196 Гражданского кодекса Российской Федерации сохраняются в течение трех лет с момента нарушения порядка расчетов по контракту. Имеется нарушение срока размещения отчета о закупках у субъектов малого предпринимательства за 2016 год на 306 дней. Отсутствуют идентификационные коды закупки, предусмотренные частью 1 статьи 23 Закона № 44-ФЗ в 11 муниципальных контрактах на сумму 476,2 тыс. рублей, обеспечивающие взаимосвязь документов с планом закупок и с планом-графиком закупок. Допущены недостатки положений Приказа Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» в форме обоснования начальной (максимальной) цены контракта - отсутствие показателей в форме, рекомендуемый Методическими указаниями «Источник информации».

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района, Великоустюгской Думе. 

Также, Контрольно-счетная палата отмечает, что в администрацию Великоустюгского муниципального направлено информационное письмо о несоответствии объемов финансового обеспечения за счет средств  районного бюджета в муниципальной программе объемам бюджетных ассигнований,  предусмотренным решением  Великоустюгской Думы о районном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на реализацию муниципальной программы. В данном случае ответственным исполнителем не подготовлен проект  постановления администрации муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу, касающихся ее финансового  обеспечения, целевых  показателей и перечня мероприятий на текущий год. 
В соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ от 07.02.2011 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» по результатам проверок главам администраций сельских поселений внесены Представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений, исполнение которых находится на контроле Контрольно-счетной палаты.
