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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Контроль за соблюдением порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 9», эффективность расходования средств на оплату труда; соблюдение законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг муниципального бюджетного учреждения.
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2020 год проведено контрольное мероприятие  соблюдение муниципальным учреждением Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания, соблюдению законности использования средств на оплату труда работников учреждения и соблюдению законодательства на закупки товаров, работ, услуг. 
Контрольное мероприятие проведено в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 9» за период январь-декабрь 2019 года.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 9» действует на основании Федеральных законов: от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации», на основании постановления Главы Великоустюгского муниципального района от 26.07.1999 № 734. 

При проверке выполнения муниципального задания установлены нарушения: бюджетным учреждением допущены нарушения сроков опубликования изменений, внесённых в  муниципальное задание. 

Отчет о выполнении муниципального задания за 2019 год размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением  срока на 6 рабочих дней.
Показатели отчета о выполнении муниципального задания за 2019 год не подтверждаются результатами выборочной проверки первичных документов. Установлены отклонения  в промежуточных отчетах о выполнении муниципального задания по дополнительным общеразвивающим программам. 


В нарушение правил Положения об оплате труда, в двух штатных расписаниях, действующих с 01.09.2019 года, с 01.10.2019 года, установлены компенсационные выплаты в размере 3% от должностного оклада, не предусмотренные Положением. Нецелевое использование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания выразилось в сумме  2, 5 тыс.рублей. С нарушением установленных норм распределены премиальные выплаты на сумму более 955,6  тысяч рублей. При увольнении 9 работников окончательный расчет осуществлялся позднее даты их увольнения. 
Учреждением осуществлялись безрезультативные расходы. За счёт предоставленной из районного бюджета субсидии на выполнение муниципального задания, оплачивались расходы обусловленные необходимостью, компенсации последствий нарушений требований санитарного законодательства,  в размере 30,0 тыс. рублей. Данные расходы классифицируются  как  нецелевое использование денежных средств по  ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. За счет предоставленной из районного бюджета субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществлялись  расходы на содержание недвижимого имущества, переданного в аренду  с ноября 2019 по февраль 2020 года на сумму 3, 7 тыс. рублей и является нецелевом использованием денежных средств по ст.306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

С превышением своих полномочий, руководителем бюджетного учреждения переданы в аренду два помещения, являющихся муниципальной собственностью, без согласия собственника имущества (часть гаража - юридическому лицу, служебное помещение школы - для проживания физическому лицу).

В бухгалтерском учёте не нашла отражения на забалансовом счете № 10 «Обеспечение исполнения обязательств», поступившая банковская гарантия на обеспечение гарантийных обязательств в размере 50,6 тыс.рублей, что является искажением данных по учету финансовых активов. Перед составлением годовой бюджетной (финансовой) отчетности учреждением за 2019 год не охвачено результатами инвентаризации имущество, полученное в пользование, в количестве одной единицы на сумму 50, 6 тыс. рублей.
Установлены нарушения норм федеральных законов о закупках товаров, работ и услуг в нарушение ст.73 Бюджетного кодекса Российской Федерации   учреждением не оформлялся реестр закупок за  2019 год. Нарушены сроки размещения документов по 4 контрактам, которые составляет от 6 до 235 рабочих дней. Заказчиком не своевременно опубликована в Реестре контрактов информация об исполнении контракта, нарушение установленного срока размещения составило 2 рабочих дня. Учреждением нарушены сроки возврата полученного обеспечения на исполнение контракта на 28 дней. Учреждением нарушались условия реализации контракта, в том числе о своевременности оплаты заказчиком обязательств по контрактам.
Проверкой выявлены недостатки и нарушения отдельных требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федерального закона от 5.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Трудового кодекса Российской Федерации; постановлений Правительства Российской Федерации, локальных актов учреждения.


По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района и в Великоустюгскую Думу.

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителя объекта контрольного мероприятия направлено представление. Составлен протокол об административной ответственности за нецелевое использование бюджетных средств. Направлена информация в трудовую инспекцию Вологодской области и Департамент финансов Вологодской области, содержащая признаки административного правонарушения.
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