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Информация о результатах аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в подведомственных учреждениях управления культуры, спорта и молодежной политики и управления образования за 2016 год и 1 полугодие 2017 года.

В соответствии со ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  планом работы Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района на 2017 год проведен аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг в подведомственных учреждениях управления культуры, спорта и молодежной политики и управления образования за 2016 год и 1 полугодие 2017 года.
По результатам аудита в сфере закупок проведён анализ и оценка результатов закупок. Муниципальными заказчиками осуществлялись закупки, в основном, у единственного поставщика, предусмотренные пунктами 4, 5, 8, 29 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ, применение конкурентных способов не осуществлялось.

Проведение муниципальными заказчиками закупок без использования конкурентных способов определения поставщика исключило возможность экономии бюджетных и внебюджетных средств на основании ценовых предложений участников конкурентных закупок.

Оценка показателей объема экономии и конкуренции показала на недостаточное соблюдение муниципальными заказчиками принципа обеспечения конкуренции, непосредственно влияющего на эффективность осуществления закупок. 

По итогам аудита в сфере закупок за 2016 год и 1 полугодие 2017 года Контрольно-счетной палатой выявлены следующие нарушения:

- не соблюдение муниципальными заказчиками порядка формирования обоснований: планов закупок и планов-графиков закупок;

- не соблюдение муниципальными заказчиками качественного формирования кода бюджетной классификации в плане – графике закупок;

- не соблюдение муниципальными заказчиками способа определения поставщика указанного в плане – графике закупок, при заключении контрактов с единственным поставщиком; 

- не соблюдение муниципальными заказчиками опубликования в полном объеме информации в реестре контрактов;

- не соблюдение муниципальными заказчиками требований о наличии обязательных условий в контрактах;

- не соблюдение муниципальными заказчиками сроков размещения в реестре контрактов ЕИС www.zakupki.gov.ru сведений и отчётов об исполнении контрактов; 

- не соблюдение муниципальными заказчиками отчета об исполнении контрактов (оплата заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке товаров, работ и услуг);

- не соблюдение муниципальными заказчиками условий контрактов в части сроков оплаты за оказанные услуги, выполненные работы, поставленные товары;

- не соблюдение муниципальными заказчиками правил заполнения информации об исполнении контрактов; 

- наличие неэффективных расходов осуществленных муниципальными заказчиками, оплата пеней за не своевременное перечисление денежных средств с условиями контракта поставщикам;

- не соблюдение муниципальными заказчиками сроков размещения в реестре контрактов ЕИС www.zakupki.gov.ru информации о внесении изменений в контракт и о расторжении контракта, иные правонарушения.

Основными проблемами при подготовке и проведении закупок и причинами выявленных нарушений является несоблюдение муниципальными заказчиками требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 
По мнению Контрольно-счетной палаты, наряду с неправомерными действиями должностных лиц муниципальных заказчиков, этому способствует достаточно сложное законодательство о контрактной системе в сфере закупок, включающее большое количество подзаконных нормативных правовых актов, несовершенство работы единой информационной системы (интернет ресурса) в области закупок. 

В связи с изложенным, Контрольно-счетная палата считает, что основными направлениями деятельности муниципальных заказчиков, способствующие повышению эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств, является:

- соблюдение принципа профессионализма заказчика;

- повышение качества планирования закупок с применением конкурентных способов закупки в целях обеспечения эффективности расходов на закупки;

- соблюдение принципов открытости и прозрачности, а также обеспечения конкуренции, на всех этапах закупок;

- использование заказчиками предоставленных законодательством возможностей для эффективной организации закупочной деятельности.

По результатам проверки составлен отчет, который направлен Главе Великоустюгского муниципального района. 
В соответствии со ст.98 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» размещена информация о результатах аудита в сфере закупок в рамках исполнения установленных требований в «единой информационной системе в сфере закупок Российской Федерации».

В соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ от 07.02.2011 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» контрольно-счетной палатой направлено  два Представления об устранении выявленных нарушений (ВМБУ «Молодёжный центр «Авангард» и МБОУ ДО «Центр дополнительного образования»).
