Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты 

Великоустюгского муниципального района за 2012 год

I. Правовые условия и область действия контрольных полномочий

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Великоустюгского муниципального района  за 2012 год подготовлен в соответствии с требованиями ст. 14 Положения «О Контрольно-счетной палате Великоустюгского муниципального района», утвержденного Решением Великоустюгской Думы от 30.03.2012 г. № 28. 

Задачи и функционал Контрольно-счетной палаты определены  Уставом Великоустюгского муниципального района и «Положением о Контрольно-счетной  палате  Великоустюгского  муниципального   района».                          Правовое регулирование организации и деятельности Контрольно-счетной палаты (далее КСП) основывается на Конституции РФ и осуществляется Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федеральным законом от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», другими нормативными правовыми актами.
Полномочия КСП в области контроля использования бюджетных средств муниципального района, за управлением и распоряжением муниципальной собственностью распространяются на органы местного самоуправления, муниципальные учреждения, на коммерческие и некоммерческие организации, получающие средства из бюджета и использующие муниципальное имущество.

Деятельность КСП в 2012 году проходила в рамках, возложенных на неё действующим законодательством задач и предоставленных полномочий в направлении:

- проведения внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета;
 - организации и осуществления контроля за законностью и результативностью использования средств районного бюджета;
- контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью;
- экспертизы проектов районного бюджета;
- осуществления полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав района, в соответствии с Соглашениями, заключенными Великоустюгской Думой с представительными органами поселений;
- участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;

-  иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные законодательством.

В представленном отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты отражены результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, определенных Планом работы  на 2012 год. 
II. Основные направления и итоги контрольных 
мероприятий в 2012 году
В отчетном году при осуществлении эксперно-аналитических и контрольных мероприятий Контрольно-счетная палата была нацелена на реализацию единой системы контроля, включающую в себя предварительный контроль проектов решений о районном бюджете и бюджетов поселений, оперативный контроль непосредственно в ходе исполнения районного бюджета текущего года и последующий контроль исполнения районного бюджета и бюджетов поселений предыдущих лет.

Муниципальное имущество вместе со средствами бюджета составляет экономическую основу местного самоуправления, поэтому деятельность Контрольно-счётной палаты в отчетном периоде планировалась и была направлена на предотвращение и выявление нарушений и злоупотреблений при использовании средств районного бюджета и муниципальной собственности; на проведение проверки эффективности распоряжения и управления муниципальным имуществом, его учета, обеспечения сохранности, на полноту поступления в районный бюджет доходов от использования муниципального имущества.  Кроме того, предоставление Главе района и Великоустюгской Думы объективной и независимой информации об исполнении районного  бюджета, о законности и эффективности деятельности органов местного самоуправления по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, о причинах и последствиях выявленных нарушений в ходе использования бюджетных средств и муниципальной собственности района, возможностях их устранения.
В 2012 году проведено 3 контрольных мероприятия, в рамках которых осуществлялся контроль использования бюджетных средств и муниципального имущества в 13 объектах,  из них:  комитет по управлению имущества администрации Великоустюгского муниципального района по двум мероприятиям, муниципальные учреждения здравоохранения, муниципальные предприятия и организации сферы ЖКХ.   Контрольные мероприятия проводились по следующим направлениям:
I. Проверка поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности за 2011 год и соблюдение требований законодательства поступлений в бюджет доходов от продажи и аренды муниципального имущества в рамках реализации Федерального Закона от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за 2010-2011 годы. 
2. Проверка выполнения инвестиционных обязательств по договорам аренды муниципального имущества за 2010-2011гг. 
3. Проверка реализации Районной целевой программы «Развитие здравоохранения Великоустюгского муниципального района  на 2011- 2015годы» в рамках осуществления  контроля за использованием бюджетных средств  в отчетном году.
В ходе проведения контрольных мероприятий объем проверенных бюджетных средств составил 28535,9 тыс.рублей. Нарушения законодательства были выявлены во всех проведенных мероприятиях. По результатам проверок составлено 13 актов, все нарушения отражены в отчетах, которые представлены Главе района и Великоустюгской Думе. 
        Установлены нарушения Бюджетного кодекса РФ, федерального законодательства и муниципальных правовых актов на сумму 2 647,7 тыс.рублей, что составляет более 9% охваченного контролем объема средств, выявленные нарушения и недостатки привели к следующим негативным последствиям:

 - недопоступлению доходов от использования имущества, переданного в аренду на инвестиционных условиях, – 23,8 тыс.рублей; 

- неправомерным  расходам бюджета – 7,3 тыс. рублей;

- нарушению законодательства по использованию имущества – 9,4 тыс.рублей, 

- нарушению законодательства, регулирующего организацию бухгалтерского учета и составление отчётности - 2607,2 тыс.рублей;

- нарушения нормативных актов о ведении реестра муниципального имущества, реестра договоров безвозмездного пользования. 

      Осуществляемый контроль способствовал устранению отдельных недостатков в организации учета имущества и эффективному использованию бюджетных средств. Для  принятия надлежащих мер КСП направила 3 представления, в которых содержалось 11 предложений руководителям проверяемых организаций об устранении выявленных нарушений и недостатков, об усилении контроля за своевременным и полным поступлением доходов в районный бюджет, о принятии мер дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения, о недопущении данных нарушений в дальнейшей работе.  Предложено к восстановлению бюджетных средств в сумме 9,4 тыс. рублей, из которых 1,5 тыс.рублей возмещены. Выявленные и не устраненные по результатам проверок недостатки и нереализованные предложения, указанные в актах, находятся на контроле и будут устранены в 2013 году.
Для исполнения представлений Контрольно-счетной палаты по выявленным нарушениям привлечено к дисциплинарной ответственности одно должностное лицо. По мероприятиям, направленным на контроль за распоряжением и управлением муниципальным имуществом, меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения, не предъявлены, по причине их увольнения.
Результаты всех контрольных мероприятий рассматривались на совещаниях Главы Великоустюгского района, на которых вырабатывались механизмы выполнения предложений Контрольно-счётной палаты по устранению нарушений и недопущению их впредь.
III. Результаты экспертно-аналитической деятельности

В отчетном году основу экспертно-аналитической деятельности КСП составили:

-  экспертиза проекта муниципальных правовых актов по внешней проверке годовых отчётов об исполнении бюджета;

- экспертиза  проекта бюджета на очередной финансовый  год и плановый период. 

За отчетный период подготовлено 45 заключений на проекты муниципальных правовых актов, в том числе 2 заключения на проекты решений Великоустюгской Думы и 43 на проекты городских и сельских поселений.
По первому направлению экспертной деятельности подготовлены заключения  на 22 документа. При подготовке заключений основное внимание уделялось проверке бюджетной отчетности на соблюдение норм  Бюджетного кодекса Российской Федерации, решений «О бюджетном процессе муниципального образования» и иных нормативных актов.  Фактов искажения показателей отчетности не установлено. 
Экспертиза проектов бюджетов на очередной 2013г. и плановый период 2014-2015гг.  проведена на обоснованность доходных и расходных статей, дефицита бюджета, а также на соответствие норм бюджетному и федеральному законодательству. Проведенной экспертизой установлено, что при соответствии основных параметров бюджета требованиям бюджетного законодательства имеется ряд замечаний.  На 22 документа подготовлены заключения, содержащие предложения и поправки. Составленные проекты бюджетов не обоснованы прогнозными показателями социально-экономического развития муниципального образования. Кроме того, отсутствуют основные направления бюджетной и налоговой политики поселений, что является нарушением ст.172, 184.2 Бюджетного кодекса РФ. В некоторых проектах Решений о бюджете предусмотрено финансирование расходов, не связанных с решением вопросов, отнесенных действующим законодательством к полномочиям органов местного самоуправления:  при отсутствии муниципальных заданий предусмотрены  субсидии на финансовую поддержку общественных организаций ежегодно по 95,0 тыс. рублей в течение трехлетнего периода, что является нарушением норм Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ. 
Контрольно-счетная палата рекомендовала представительным органам местного самоуправления рассмотреть проекты решений о бюджете с учетом изложенных замечаний и предложений. 
Кроме того, Контрольно-счетной палатой по поручению Главы администрации Великоустюгского муниципального района подготовлена аналитическая записка по изменению единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, проведен анализ по влиянию увеличения значений подкоэффициента К2 на финансовое положение налогоплательщиков района, на фактическую способность налогоплательщиков к уплате данного налога. Материалы аналитической записки рассмотрены финансовым управлением администрации на планово-бюджетной комиссии с участием депутатов Великоустюгской Думы и представителей общественности.
IV. Вопросы внутренней организации деятельности
Контрольно-счетная палата обладает правами юридического лица, начала свою деятельность с 16 апреля прошедшего года, запись о создании юридического лица внесена в единый государственный реестр юридических лиц  27 апреля 2012 года Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 10 по Вологодской области. Проведена регистрация Контрольно-счётной палаты на электронной торговой площадке «Сбербанк-АСТ» и на общероссийском сайте государственных закупок. 

Для организации деятельности Контрольно-счётной палаты своевременно утвержден план работы на 2012 год.

Штатная численность КСП установлена решением Великоустюгской Думы от 30.03.2012г №29  в количестве 2 единиц, укомплектована полностью специалистами с высшим финансово-экономическим образованием.
           В IV квартале 2012 года сформирован и утвержден план работы Контрольно-счётной палаты на 2013 год. 
V. Выводы и основные задачи на перспективу

План работы Контрольно-счетной палаты на 2012 год выполнен в полном объеме.
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2013 году будет, прежде всего, направлена:


- на профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств и управлении муниципальной собственностью;


-  на проведение комплекса мер по исключению неэффективного расходования бюджетных средств на стадии планирования и их освоения.


Основные задачи на 2013 год:

- совершенствование организации, планирования и проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с учетом экономической целесообразности и реализации принципа гласности;


- совершенствование внутренней организации деятельности;


-  проведение работы по анализу и подготовке предложений по совершенствованию бюджетного процесса в Великоустюгском муниципальном районе;


- повышение эффективности внешнего муниципального финансового контроля Великоустюгского муниципального района.


Первоочередная и ближайшая задача -  проведение внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовка заключений на отчет об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений за истекший 2012 финансовый год.

